



最暖心的祝福,最深切的牵挂

——循着习近平总书记春节足迹感悟为民初心

□ 新华社记者

温暖是最醇厚的年味,牵挂是最深情的告白。

乙巳蛇年春节即将到来之际,习近平总书记来到辽宁,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福。

走进北京胡同,同居民一起包饺子;来到山西临汾,兴致盎然做年馍;在内蒙古,同牧民们一起观摔跤,看赛马,祝福来年风调雨顺……党的十八大以来,每逢新春佳节,习近平总书记总是来到干部群众中间,问民生冷暖、听群众心声、送新春祝福,同大家一道谋划来年发展。循着习近平总书记跨越十余载

的春节足迹,人民江山的幸福图景、神州大地的万千气象跃然眼前。

忆往昔、话今朝,重温来时路

季冬之月,陕北黄土高原苍茫茫阔。(下转03版)

王智慧到邓州慰问并调研特色产业发展

用心用情解民忧 尽职尽责帮民富 让广大群众生活越过越红火

本报讯(记者赵倩)新春将至,岁寒情暖。1月26日,市委书记王智慧带着真情和牵挂,到邓州市看望慰问部分脱贫户和老党员,代表市委市政府向他们致以新春问候和美好祝愿。

邓州市穰东镇八里桥村脱贫户金永根、金永冬家中洒扫一新,年货齐备,年味十足。“今年收入怎么样?”“还有什么困难?”王智慧分别走进两户家中,与他们围坐一起,促膝谈心,了解其家庭收入、政策落实等情况,鼓励他们保持自立自强的人生态度和乐观向上的生活态度,努力学习技能,灵活就业增收,在党和政府的关心帮扶下,通过勤劳的

双手让日子越过越红火。王智慧强调,各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,时刻把群众冷暖放在心上,常走访、问冷暖、听诉求,帮助解决急难愁盼问题,让困难群众过一个欢乐祥和的新春佳节。要扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,扎实开展防止返贫致贫监测帮扶,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要提升乡村治理效能,坚持发展新时代“枫桥经验”,突出“四治”融合牵引,坚持网格化托底,强化“四议两公开”铸魂,加快建设美丽乡村,让群众收入更高、乡村更美丽、社会

更和谐。老党员房国林现年82岁,党龄已超过60年。“快过年了,来给您拜个年。”王智慧亲切询问老人日常生活和身体情况,与他一起追忆往昔峥嵘岁月。老人感动不已,感慨幸福生活来之不易,表示一生感恩、听党话、跟党走。王智慧充满感情地说,老党员为党和国家事业作出了重要贡献,我们永远铭记,正是一代又一代人的奉献和付出,才有今天的幸福生活。他叮嘱有关部门要用心用情做好服务,落实好各项政策,让他们安享晚年。随后,王智慧还到邓州市腰店镇调

研雨伞产业发展情况。在锐宇伞业有限公司,王智慧深入生产车间、产品展示厅,详细了解企业生产经营、市场开拓等情况。他指出,发展乡村产业的根本目的,是为了提高农民收入。要加快发展壮大特色产业,努力提供更多就业岗位,提升群众就业收入和经营性收入,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。要坚持工业化理念、产业链思维,创新发展特色产业,注重连接上下游,提高配套率,不断提升产业综合效益和竞争力,为乡村全面振兴奠定坚实基础。周华锋参加。②5

变思想堤坝,从严落实“一岗双责”,严于律己、以身作则,以案为鉴、明纪正行,持之以恒加强纪律和作风建设,永葆清正廉洁的政治本色,不断巩固拓展风清气正的良好政治生态,为省域副中心城市建设贡献力量。

会后,还召开了市人大常委会机关2025年党风廉政建设工作会议,对相关工作进行安排部署。

高贤信、周天龙、贾松喆、王兵、余广东、庞震凤、全新明和刘中青出席。②5

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者柏伴雪)1月26日,市人大常委会党组(扩大)会议召开,市人大常委会党组书记、主任张生起主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神及二十届中央纪委会全会精神、十一届省纪委五次全会精神、七

届市纪委五次全会精神,传达了上级有关文件精神,听取了机关各支部活动开展情况汇报等。

张生起指出,习近平总书记的重要讲话为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明了前进方向、提供了重要遵循。市人大常委会党组及机关各级党组织要深入学习

贯彻习近平总书记的重要讲话精神和中央、省、市纪委全会精神,切实履行全面从严治党主体责任,始终以党章党规党纪为圭绳,教育引导党员干部增强党性、严守纪律、锤炼作风,在遵规守纪中改革创新、干事创业,以严明纪律保障人大工作高质量发展。人大各级领导干部要筑牢拒腐防

新春送祝福 关怀暖人心

路红卫到淅川走访慰问脱贫群众和老党员

本报讯(记者范志钦)1月26日,市长路红卫到分包联系的淅川县,走访慰问脱贫群众和老党员,向他们致以新春问候和美好祝愿。

淅川县上集镇关村村大力发展特色餐饮、观光度假、休闲采摘等新业态,持续拓宽群众增收致富路径。路红卫先后到脱贫户李明纪、陈书琴、周新城家中看望慰问,与他们拉家常、聊变化,详细了解家庭收入、年货准备等情况,勉励他们要坚定信心、勤劳奋斗,在党和政府的关心帮助下,努力把日子越过越好。路红卫强调,要落实落细各项兜底保障举措,第一时间解决困难群众急难愁盼问题,确保他们安心过年、温暖过冬。

在老党员倪五成家中,路红卫与其促膝长谈,关切地询问他的身体状况和生活情况。路红卫指出,老党员扎根基层、服务群众,在各自岗位上发挥了先锋模范作用,作出了积极贡献。各级各部门要用情做好困难群众救助帮扶工作,在精神上多关怀,在生活上多照顾,让他们共享改革发展成果、乐享幸福晚年生活。

路红卫还到浙减汽车减振器有限公司调研企业生产经营情况。张志强参加。②5

2024年我市经济运行稳中向好

地区生产总值4879亿元,总量居全省第三

本报讯(记者杨万里 通讯员王兰芝 罗冬冬)2024年,我市经济运行总体平稳,呈现出稳中向好韧性强的态势,全市地区生产总值实现4879.08亿元,总量居全省第三位,同比增长5.5%,高于全省平均水平0.4个百分点。这是记者1月26日自市统计局获悉的。

2024年,我市第一产业实现增加值768.79亿元,增长3.6%;第二产业实现增加值1574.19亿元,增长7.6%;第三产业实现增加值2536.10亿元,增长4.8%。

从发展态势看,内需潜力不断释放。全年全市固定资产投资同比增长7%。全年全市社会消费品零售总额2553.29亿元,增长6.2%,高于全省平均水平0.1个百分点,全年走势呈“低开、趋稳、缓升”态势。全年全市23类限额以上商品类值中有19类零售额实现增长。②5

给稳定增长,全年走势增速呈“稳开、快走、稳增”态势。其中,全年全市农业总产值1393.93亿元,同比增长3.7%;全年粮食总产量133.6亿斤,连续11年稳定在130亿斤以上;畜牧业生产实现稳定增长,全年猪牛羊禽肉产量增长4.1%。工业生产稳中向好,全年全市规模以上工业增加值增长9.6%,高于全省平均水平1.5个百分点,39个大类工业行业中有33个生产实现增长,增长面为84.6%。

从发展基础看,内需潜力不断释放。全年全市固定资产投资同比增长7%。全年全市社会消费品零售总额2553.29亿元,增长6.2%,高于全省平均水平0.1个百分点,全年走势呈“低开、趋稳、缓升”态势。全年全市23类限额以上商品类值中有19类零售额实现增长。②5



红红火火过大年

春节临近,消费逐渐升温。我市各地年货市场购销两旺,人们赶大集、备年货,欢欢喜喜迎新春。图为1月26日,市民在选购年货。②5

本报记者 张峰 摄

笃行实干 一路向前

——新春致读者

□ 本报编辑部

总在辞旧迎新的时候,时间的流逝变得具象化。它是岁末时钟滴答的走动声,是大街小巷张灯结彩的中国红,是刚刚装订成册的龙年记忆,也是正在翻开的蛇年全新篇章的序曲。

一边是旧岁,一边是新年,时间的分割线在此时如此清晰,让我们看得见2024的鲜活依然:“新质生产力”“巴黎奥运会”“China Travel”“以旧换新”等热词令人记忆深刻;党的二十届三中全会再启改革新篇,一揽子增量政策有效激发活力,人工智能技

术实现颠覆性突破……中国式现代化迈出的每一步,都关乎国家的前途命运,都牵涉着民生的幸福质感。

时间的刻度,也镌刻下2024南阳勇毅前行的身影:

在严峻复杂形势中磨破刻厉,拼出一片生机勃发——医圣文化园开园,仲景文化在新时代绽放新彩;第二届世界月季博览会,一朵花走出了国际范儿;入选全国第二批市网水网先导区、全省唯一;荣获全国生态环境领域激励表扬城市、全省唯一;攻坚突破,

让超硬材料、中医药分别跻身国家级、省级先进制造业集群……在前所未有的防汛挑战前众志成城,无惧风雨勇护安澜——暴雨中,一幅幅逆行救援的画面、一个个英勇无畏的身影令人动容;家园重建中,一份份帮扶暖人心脾,一抹抹志愿红分外耀眼……经济社会发展稳进提质、持续向好!心有高山,便不畏浮云遮眼;志在顶峰,便无惧路途艰险。时间,就是最好的答案。

365天,一个个平凡又闪光的日子,演绎着无数个体生命的故事,延展着万千市民的烟

火人生。因了个体的努力向上,城市的宏伟蓝图才有了色彩;因了个体的奋勇向前,时代的宏大画卷才有了细节的描摹与温暖。期望目标已经实现,一切美好永存心间。

合上龙年之书,站在蛇年的起点,我们与城市下一程的宏图目标相逢:推动“五聚五提”突破见效,夯实项目建设重中之重;狠抓就业增收,切实提振消费;增强创新能力,加快攻坚突破;强化工业支撑,挺起工业脊梁;拉动外贸出口,开拓发展新空间;推动中心城区区快“起高峰”,更加有力保障和改善民

生……一桩桩,一项项,承载着城市的发展质感,也牵动着百姓的幸福质感。这是新的一年城市的宏大叙事,需要千万南阳人共同书写;这是奋力打造省域副中心城市的新图景,需要我们在各行各业用实干和耕耘勾勒渲染。

前路仍有曲折蜿蜒,但困难总在被战胜后为胜利加冕。坚持与奋进,也终会赋予时间新的涵义。走吧,纵有关山万重,且笃行实干,且奋起攀登,为自己,为我们深爱的这座城市,拼出一片海阔天空! ②5